Школьный этап всероссийской олимпиады школьников 2014-2015 
9 КЛАСС.

Задание 1.
Сожгли 54,8 г неизвестного двухвалентного металла в избытке кислорода. Получили оксид металла, который полностью растворили в избытке соляной кислоты. При взаимодействии полученного раствора с избытком сульфата калия образуется 93,2 г белого осадка. Определите исходный металл.

  20 баллов
Задание 2. .
 В пяти пробирках имеются водные сульфата железа (II), нитрата свинца, нитрата марганца (II), серной кислоты, гидроксида натрия. Определите содержимое каждой пробирки, используя только имеющиеся вещества, не пользуясь другими веществами. Ответ проиллюстрируйте уравнениями реакций в молекулярном и ионном видах. 
20 баллов
Задание 3
При сжигании простого вещества А желтого цвета, масса молекулы которого равна 5,316∙10-23 г, образуется газ Б, имеющий резкий запах. Этот же газ образуется при обжиге минерала В, состоящего из атомов металла и простого вещества А. При обработке соляной кислотой вещества Г, такого же качественного, но другого процентного состава, что и минерал В, выделяется газ Е, при взаимодействии которого с раствором сульфата меди выпадает черный  осадок. При пропускании газов через воду выпадает в осадок исходное вещество А. Определите вещества А, Б, В, Г и Е. Приведите соответствующие уравнения реакций.
20 баллов

Задание 4. 
При взаимодействии 3,6 г смеси алюминия и магния с хлором выделилось 94,16 кДж теплоты. Определите массовые доли металлов в смеси. Теплоты образования хлоридов алюминия и магния соответственно равны 697 кДж/моль и 640 кДж/моль.

20 баллов
Задание 5
 Какие свойства соединений называют амфотерными. Докажите амфотерность гидроксида хрома (III), приведя соответствующие уравнения реакций в молекулярном и ионном виде. Существует ли различие в записи реакций взаимодействия гидроксида хрома (III) со щелочью в растворе и в твердой фазе?
20 баллов

10 КЛАСС

Задание 1. Три углеводорода А,  Б  и В имеют одинаковый элементный состав. Для полного сжигания одного моля углеводорода А требуется такой же объем кислорода , что и для сжигания смеси, состоящей из  одного моля Б и одного моля В. Углеводороды Б и В изомерны  между собой, причем других изомеров не имеют. Бромирование  А приводит к образованию только одного монобромпроизводного. Определите возможные структурные формулы А, Б и В. Напишите уравнения реакций. 

Количество баллов –25 

Задание 2.  Напишите уравнения реакций, соответствующие следующей схеме:  

                         Mg(NO3)2 → X1 →  X2 → Mg(NO3)2
Определите неизвестные вещества. Рассмотрите два случая:                                                                  
     а ) все реакции обменные;             
     б) все реакции окислительное-восстановительные.

Количество баллов –20 

Задание 3. В окислительно-восстановительной реакции конфигурации валентных электронов двух элементов меняются следующим образом:  3d5 → 3d6  и  4s13d10 →  3d9. Определите эти элементы и составьте уравнение реакции. 

Количество баллов –20 

Задание 4. Углеводород может присоединить одну или две молекулы хлора, образуя соответственно дихлорид или тетрахлорид. Отношение молярных масс тетрахлорида и дихлорида составляет 1,568 : 1. Какое строение может иметь углеводород?  Изобразите все возможные изомеры. 

Количество баллов –20 

Задание 5. В периодической системе есть девять элементов, названия которых в русском языке являются существительными «не мужского рода». Для каждого их этих элементов ниже приведены характерные реакции, в которых они зашифрованы буквой «Э». Назовите элементы для каждой реакции и запишите данные уравнения с участием этих элементов:

1) 2Н2Э + ЭО2  → 3Э + 2Н2О;

2) ЭCl3 + KI  → ЭCl2 + KCl +1/2 I2;

3) ЭNO3 + KCl  → ЭCl? + KNO3;

4) Э + 3HNO3конц. + 4HClконц.  → H[ЭCl4] + 3NO2 +3H2O;

5) ЭCl2 + 4NH3  → [Э(NH3)4]Cl2 (синий);

6) ЭCl2 + Cl2  → ЭCl4;

7) Э2O3 + 4 HNO3конц. + (х-2) Н2О  → Э2О5·х Н2О + 4NO2 

Количество баллов –10 

 Задание 6. Рассчитайте массу шести молекул аммиака.

Количество баллов –5 
11 КЛАСС

Задание 1.

 Образец дихромата аммония массой 40 г содержащий нелетучие примеси, устойчивые к нагреванию, подвергли термическому разложению. Один из продуктов реакции представляет собой газ, молекулы которого двухатомны, причём масса 1л газа при 300 С и 0,44 атм. Равна 0,504 г. Другой продукт разложения представляет собой амфотерный оксид металла. Напишите уравнение реакции. Определите степень чистоты образца (в процентах по массе), если масса твердого осадка, состоящего из оксида металла и твердых примесей, равна 30 г. Каким образом из оксида металла можно получить свободный металл?

Количество баллов –20 

Задание 2.  

Продукт прокаливания негашёной извести и кокса подвергли действию воды. Выделившийся при этом газ ввели в разбавленную серную кислоту, содержащую соли Hg2+  Образовалось вещество А. При окислении А получается соединение Б, которое в присутствии серной кислоты и спирта (с тем же числом атомов углерода, что и в веществе А) образует низкокипящую, приятно пахнущую жидкость В. Соединение В в присутствии алкоголята названного спирта образует другое сильно пахнущее высококипящее вещество С. Последнее, в отличие от В, обесцвечивает бромную воду, но не даёт реакцию «серебряного зеркала», находит широкое применение в синтетической органической химии. Запишите структурные формулы А,Б, В, С, их названия, запишите уравнения всех перечисленных реакций.

Количество баллов –20 

Задание 3.

Напишите уравнение реакций, с помощью которых можно осуществить следующее превращения:

       CuO →  Х1  →  Cu  → X2   →  Cu(NO3)2 → X3  →  CuO
Количество баллов –20
Задание 4.

Газ, полученный при обжиге смеси сульфидов железа(II) и цинка, пропустили через избыток раствора сульфида аммония, при этом выпало 38,4г осадка. Оставшийся после обжига твёрдый остаток обработали избытком 10%-ного раствора гидроксида натрия, после чего его масса составила 16г. Вычислите количества сульфидов в исходной смеси.

Количество баллов –20

Задание 5.

В 13 см3 неизвестного металла содержится 12,03∙1023 валентных электронов (плотность металла 8,64г/см3). Определите металл и приведите электронную конфигурацию атома металла.

Количество баллов –20

